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A mi népünk.
Debreczen, deczember 19.

—y. Nem olyan vészterhesek azok a 
fellegek, a melyek hazánk egére tornyo­
sultak, mint a milyennek az ijedős és 
ijesztgető hazafiak mondják. Villámlás, 
dörgés lehet bennük s talán le is üt az 
Isten haragja ; pusztulás, romlás, vagy 
pláne föld- és népindulás bizonyára nem 
támad. Sokkal okosabb, sokkal józanabb 
a mi népünk, semhogy Polónyi ur és tár 
sainak mulatságára föllázadjon semmiért, 
vagy mondjuk egy kis alkotmánybeli finy 
nyáságból.

Hát’iszen elég szomorú, hogy az el­
lenzéki sport, a hires obstrukció annyira 
fejlődött, hogy a rendes, törvényes állapo­
tokat se lehet betartani. Az egész ország 
tisztában van a helyzettel, Meg kell sza­
vazni az indemnity!, a rendes adót és az 
ujonczjárulékot, úgy mint a múlt évben, 
az előtt és mindig, ennél nem kíván a 
kormány se többet, se kevesebbet. Az el­
lenzék hajlandó is ezt lehetővé tenni, de 
nem Bánffynak, hanem akárki másnak. 
Mi hát ez, ha nem puszta heczcz ? ! Vagy 
hogy érdemes törvényellenes állapotot te­
remteni az okból, mert Bánfly bajusza 
nem tetszik az ellenzőki uraknak ? A med­
dig elvekről van szó, tisztelettel hajiunk 
meg mindenki meggyőződése előtt, csak 
aztán az elv csakugyan meggyőződésen 
alapuljon. Az elvek harcza legyen komoly 
és tisztességes, akkor az egész ország
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Miért is Ulálbstimk í
Beh régen is volt I a mikor még nőm 

ilyen vénülő pesszimista gondolkozása férfi 
de mindent rózsaszínben látó tizeonyolcz éves 
serdülő fiú voltam.

Akkor lettem szerelmes talán először. 
Ott laktak a házunkban hátul az udvarban 
egy kis szobácskábán, egy-két forint bérért 
az édes anyja s ő : az én ideálom.

Szegények voltak nagyon1 — Özvegy 
asszony minden vagyon minden támasz nél­
kül, — egyedül a két keze munkája után 
élve . . .

Ilázról-házra járt a régi úri barátnőkhöz 
s hordta haza a megsárgult csipke függö­
nyöket, a színe hagyott szalma kalapokat 
8 azokat takarította, mosta. — De megéltek 
azért.

Szegény asszony, mintha most is látnám 
hogy hozta a piaozról a megromolni készülő 
gyümölcsöt, s összerázott szőllőt. — a leá­
nyának. Jóra, épre nem telt, — jó volt a hi­
bás is, csak gyümölcs legyen. Ha olcsó an­
nál jobb.

őszinte érdeklődéssel viseltetik az ilyen küz 
delem iránt. De már engedelmet kérünk, 
a mikor Bátiffy jó a koronának, jó annak 
az erőszakkal, vagy nem erőszakkal ösz- 
szehozott, kitartott, vagy ki nem tartott, 
de valósággal többséget képező szabadelvű 
pártnak : akkor talán csak jó nekünk 
debreczenieknek is, meg velünk együtt 
az egész ország népének, a mely mindig 
többre becsülte az áldásos bekét, komoly 
és gyümölcsöző munkát az áldástalan pár 
toskodásnál, lázadozásnál és háborúsko­
dásnál.

Ugyan kinek volna kedves széles 
nagy Magyarországon vissza idézni a 
49-iki sötét napok véres rémét — semmi­
ért. Mit tehet arról Bánffy és a kormány, 
hogy az ellenzék még csak az indemuityt, 
meg a rendes adót és ujonczjárulékot se 
akarja megszavazni s igy erőnek-erejével 
törvényen kívüli állapotot teremtenek. E 
miatt csak nem lázad föl az ország ? ! 
Másképen állana a dolog, ha a jobbágyi 
viszonyt akarnák visszaállítani s a föld­
műves osztályt robot alá akarnák hajtani, 
vagy a rendes adót kétszeresére szándé­
koznának fölemelni s a tényleges katonai 
szolgálatot három évről tízre emelnék, az 
iskolákba s hivatalokba kötelezőleg behoz­
nák a német nyelvet. E miatt már érde­
mes lenne föllázadni, de sőt szent hazafiul 
kötelesség lenne vért és életet áldozni; de 
már Polonyiék kiáltványára bizony Isten 
még csak az ebéd utáni nyugalmát is kár 
lenne az embernek megzavartatok

Tudott igazán olcsón vásárolni. Három 
krajczár áru gyümölcsért bojárja az egész 
piaczot, kérdezősködött minden kofánál al­
kudva mindegyikkel. „Adjon még egyet rá­
adásul .... Nőm adja ? Megyek másikhoz !“ 
És végig járta az egész kofa sort.

Nagyon szerette a leányát. Szép egy le­
ány is volt.

Gyönyörű szőke haja, élénk kék szeme 
magas karcsú termete, megigézett mindenkit. 
Engem legalább meg. Magamért határozottan 
jót állok. Minden szabad időmet ott töltöttem 
s beszéltem a napihirekről, az időjárásról, ha 
otthon volt az édes anyja. Jobban szerettem 
hogy ha nem volt otthon, akkor szerelemről
is mertem szólni neki.

Jóformán mindig is arról beszéltem . . s
mindig kinevetett.

Kölyök emberke voltam ő neki csak. -- 
Az ő esze már férfiakról álmodott. Emlék­
szem hogy átkoztam sorsomat : miért nem 
születtem vagy három évvel előbb, miért nem 
vagyok már férfi, kogy megkérhetném s el­
venném feleségül . . .

Lázban égtem a gondolatra —- ha ő az
én feleségem lenne, hogy ölelném, hogy csó­
kolnám reggeltől estig, estétől reggelig.

Egyszer ugyan neki vadultam . . • Nem 
tudom mi vett rajtam erőt, de nem tudtam

Az e’lenzéki lapok tele vannak sze­
men szedett ostobaságokkal, a melyekkel 
csak bosszantják a jobb érzésű polgároi 
kát. Miféle fantázia kell ahhoz, hogy ha 
az év végéig meg nem szavazza a parla­
ment az indemuityt, az adót és az ujoncz 
járulékot, ükkor beáll a forradalom. Meg­
tagadják az adófizetést, a katonát és fel­
hangzik a jelszó : „Talpra magyar !“ —
Rosszul ismerik azok a mi népünket, akik 
azt hiszik, hogy Polónyiék kiáltványára 
majd talpra áll. Az is a baja ! Talán el­
ment a jó dolga, hogy a szurony elé álljon, 
szúrássá, vagy lövesse, vagy börtönbe hur- 
czoltassa magát. Több urnák is okosabb 
lett volna hallgatni, mint, szocziálista após 
toloskodások miatt, elébb az esküdtszék 
elé ál la ni s egy ostoba czikk miatt egy esz 
teadei fogházra Ítéltetni. Kellett ez neki ? 
Ha kellett, hát megkapták. Több esze van 
a mi népünknek semhogy vakon rohanjon 
a nyílt veszedelembe.

Akár bekövetkezik a törvényen kí­
vüli állapot, akár nem, a mi népünk meg 
marad a józan ész politikája mellett, a 
mely azt diktálja, hogy a békesség, a 
munka boldogít, az elégedetlenség, lázon­
gás és marakodás romlást idéz elő. Adót 
kell fizetni, mert az államháztartás más­
ként fönn nem állhat: katonát kell adni, 
meri az ország véderő nélkül nem marad 
hat. Hogy aztán egyikből is, másikból is 
mennyit adjunk, azt azok a nagy állam­
férfiak jobban tudják, mint azok a vasár­
napi politikusok ott a malom alatt Bízzuk

ellen állni s hirtelen vad szenvedéllyel, át­
öleltem s megakartam csókolni. Nem visított 
esak végigsimitotta körmével az arczomat, s 
messze ellökött magától.

Nem a seb fájt, azt nem éreztem csak a 
szivem dobogott annyira, — hogy most ha 
úgy dobogna eszeveszetten orvoshoz szalad­
nék vele.

Azután mindig gyakrabban volt össze­
karmolva az arczom. És nem bírtam meg­
csókolni soha, pedig minden zsebpénzemen 
ozukorkákat, fügét, narancsot vettem, s hord­
tam neki.

Hogy sírtam, mikor elköltöztek tőlünk, 
fel a nagyvárosba Budapestre.

Azt hitem belehalok, — megöl a fáj­
dalom.

Búsultam is körülbelől két-három hé­
tig, aztán akadt más ideálom, s a régit kezd­
tem feledni.

A múlt évben fenn jártam a fővárosban 
s ide-ode eltekintettem.

Bebotlottam egy lebujos nagy kávé­
házba is

A kávóház rozoga trónusa gyanús ala­
koktól volt körülvéve s fölismertem régi ideá­
lomat.

Szörnyen ki volt festve.
Bizony furcsa viszont látás volt. Néztem
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csak azokra, a kik illetékesek ebben ha­
tározni, majd elvégzik azok.

A' mi néptiiiií csak egyet követelhet, 
hot*y az ország erkölcsi és anyagi jélété- 
röf gondoskodjanak odafönt s nemzeti ér­
dekeink mindenkor védelemre találjanak s 
«Z állami hatalom folytonosan gyarapodjék. 
A ki ügyeimmel kíséri a po’itikai esemé­
nyeket,, az megnyugvással lehet. Az adott 
viszonyok és körülmények közt semmi s° 
mehet másként, Magánk is szívesen át 
náük. ha nemzeti törekvéseink, álmaink 
egyszerre megvalósulhatnának. Mi is bol 
dogabbak lennénk, ha az ország jólétben, 
boldogságban fölülemelkednék a világ 
összes államain, ha önálló magyar had 
seregünk, magyar bankunk és kőlön vám 
területünk lenne ; de a mikor ez idősze- 
rént mindezek hiú törekvések a kőrösz- 
tülvihtteilenek.

Akármi történjék is a parlamentben, 
ji ingvar nép megőrzi józanságát ^ és 
senki "kedvéért se ugrik a tűzbe. Csak 
hadd obstruáljanak, csak hadd veszeked­
jenek a hős honatyák ; a magyar nép 
híven teljesíti polgári kötelességeit ; •— 
békével munkál és rendesen lerója 
pénz- és véradóját, a mint ez igazi 
hazafihoz illik.

gróf Apponyi, mint Horánszky Nándor is ha­
tározottan ellene vannak az elnökválasz­
tás megobstruálásának. Valószínű, hogy az 
elnökválasztásról 3—4 napos, h a n g o s vita 
lesz, úgy hogy körülbelül csütörtökre vár­
ható a választás megejtése. Ebbe a vitaija 
természetesen belevonják majd a helyzet 
minden kérdését, kezdve Josipovich es bzi- 
lágvi lemondásán, az elnapolás okain, ege- 
szén a miniszterelnöknek az aradi szab ad- 
elvű párthoz intézett leveléig.

— Két beszámoló. Tisza Kálmán holnap 
mond beszámolót Nagyváradon, Szilágy t 
Dezső ])edig csütörtökön Pozsonyban. — A 
nagyváradi szabadelvű párt választmánya 
szombaton tanácskozott a Tisza Kálmánnak 
rendezendő impozáns fogadtatásról.

Szilágyi Dezső a pozsonyi szabadelvű 
párt egyik korifeusának levelet irt, amely­
ből kitűnik, hogv a lapoknak az a jelenlese, 
mely szerint Szilágyi vasárnap, deczember 
18-án beszámoló beszédet fog tartani, helyes 
volt. Szilágyinak tényleg szándékában volt 
vasárnap Pozsonyban beszédet mondani es 
csak azért halasztotta el ezt csütörtökre, 
hogv Tisza Kálmán beszédére, melyet az 
kedden, azaz 20-án fog Nagyváradon elmon­
dani, esetleg reflektálhasson.

nem lehet, mert t i 1 j a a p a r a g- 
r a p h us.

A korelnök kijelenti, hogy az elnök 
választás tárgyalását a hétfői ülésre tűzi ki,

Ezután következnek az — interpellá-
cziók. , , ...

K A 1 m á n Károly a néppárt nagy- 
szószólója azt panaszolja fel, hogy Nyír-Bá­
torban az országos vásárt r. katliolikus ünnep 
napra szorittatták.

S z a 1 a y Károly azt állította az inter- 
pellácziójában, hogy az uj törvényszéki el­
nököktől reverzálist vesz az igazságügyminisz 
tér arra nézve, hogy ha az uj elnök műkö­
dése nem a kormány tetszése szerint lenne, 
liát bármelyik t á b 1 á h o z át tétessék 
bírónak.

Erdélyi miniszter nyomban kijelentette, 
hogy egy szó se igaz belőle.

S i m a Ferencz egy altala Szentesre 
megeresztett távirat visszatartását pana­
szolta. (Állítólag az volt a táviratban, hogy a 
kormány lemondott, a forradalom küszöbön 
van, akkor hát kapára, kaszára !)

Bolgár Ferencz intézkedést kér, 
ho°y a borhamisithók ellen az egosz oi- 
szágban indítsák meg a legszigorúbb vizs­
gálatot.

Országgyűlés.

Az elnökválasztás. A mai ülésben kezdi 
tárgyalni a képviselőház az elnök választás 
napirendretüzésének kérdését. Az ellenzék] 
pártok vezetői ismét tanácskoztak az ebben 

ügyben kifej te ndó akcziórol, de esafv 
annyiban állapodtak meg, hogy a vitát nem 
kezdik meg, már csak azért sem, nehogy az 
öreg Madarász elnöklésének már első nap­
ját a vitából fejlődhető incidensek zavarják. 
Továbbá azért nem, mert a nemzeti s nép­
párt csak későbbi konferencziáján fog hatá­
rozni magatartásáról s igy ezt a két partot 
visszás helyzetbe hozta volna, ha a függet­
lenségiek szombaton megkezdik akcziójukat, 
s ezzel szemben a másik két pártnak hatá­
rozat nélkül kellene állást foglalnia, vagy 
passzív maradnia. Amennyire azonban mar 
az ellenzék hangulatából ítélni lehet, ez arra 
mutat, hogy obstrukezió az elnökvá­
lasztás ellen nem 1 e s z ; a függet­
lenségiek tudvalévőén már határoztak az 
obstruálás ellen, s a nemzeti pártban úgy

deczember 17.

A viharos üléseket követő egv heti pi­
henés után újra összeült a kédviselőház.

Nagy vihart jósult mindenki, azonban 
egyelőre nem következett be.

Csávossv Béla háznagy emelt elő­
ször szót, jelentve a második alelnök K a r- 
d o s Kálmán lemondását s miután igy a 
háznak egy elnöke sincs, a legidősb képvi­
selőt M a d arasz Józsefet kéri fel kor­
elnöknek, ki az (jhjüki széket nyomban el­
foglalta.

Elsőben a királyi kézirat, majd a Kardos 
Kálmán lemondási levelét olvasta tel gr. Es­
terházy Kálmán, mit az elnök indítványára 
sajnosán vett tudomásul a ház.

Ezután a helyzetre vonatkozólag tett 
hosszabb nyilatkozatot a korelnök a melyet 
minden párton megnyugvással fogadtak. Ez­
után több kérvény érkeztél jelentette „ be a 
köreinek s 11 a kovszk y képviselő azon 
kívánságára, hogy azokból legalább egy fel­
öl vastassék, a korelnök kijelentette, hogy :

A magyar nyelvről.
Decz. 19.

Két lap fekszik előttem és mindegyikből 
élénk figyelemmel olvastam Jokelfalussy Jó­
zsef, a statisztikai hivatal igaogatójának „Az 
egyházpolitikai törvények hatása czimü ér­
dekes felolvasásának, engemet közolobről ér­
deklő egy-egy kiemelkedőbb részét. Érdeklő­
désem tárgyát képezte ugyan az egész munka 
márcsak azért is, mert. iaz egyházi politikai 
törvények életbe léptetése, mintegy lázba bo­
rította a nemzet jelentékeny részét; de mert a 
felolvasó által elősorolt statisztikai számok egy 
oldalról nagyon is kedvező színben tüntetik 
fel magyarorosodási szempontból említett tör­
vényeket, — tehát e tekintetben teljes meg­
nyugvással vagyok és igy én róla nem is 
szólok.

Szólok itt igen röviden a magyar nyelv 
térfoglalásárók

Vitassuk az alábbi adatokat, de tárgyila­
gosan, nehogy az láttassák jóakarata felszóla

néztem az arczán a fes-azt a leányt, 
téket.

Eleinte szógyelte magát, talán nem azt 
szégyenelte, hogy ő itt van, de azt, hogy én 
is ott voltam.

Már nem karmolná végig az arezomat ha 
megcsókolnám I

— Hogy jutott ide ? 1
Lesütötte szemét, lehajtotta fejét. Aztán 

3i ét barázda látszott festékes arczán a szemé­
től az arcza közepéig

Mosolyogva felelt :
— „Jó dolgom van itt. — Hallgasson 

meg ! — beszélte nekem (remegő félig siró 
hangon.

„Ismerte, hogyne, hisz iskola társa volt 
Forró Károlyt.

Menyasszonya voltam boldog menyasz- 
szonya. Nagyon szerettem azt az embert s 
lássa semmiből semmi.

Miért ?
Hát elég a szerelem ? 1
Nem volt annyi pénzem, uem tudott ez a 

két kéz a dologgal annyit keresni, hogy egy 
kis kelengyém legyen. Szegény édes anyám 
akkor már meghalt, megölte a gond, — 
hogy mi lesz velünk — én a szivargyárba

éjjel meg mindigjártam dolgozni nappal, 
vártám.

Nagyon rosszul fizetik a becsületet . , • ! 
Nem mertem, restellem Forrónak meg. 

mondani, hogy nekem még .annyi pénzem 
sincs, * min egy pár széket meg egy ágyat 
vegyek.

Azt hittem, ha meg mondom neki — ott 
hagy a faképnél.

Mert arra nem számíthattam, hogy majd 
vesz ő.

ő is csak olyan forintos díj nők volt a 
minisztériumnál, tele adóssággal. Restellem a
koldusságomat.

Nagyon szeretett.
Húztam a dolgot, a vallomást, mint a

rossz fizető a fizetést.
Én halogattam az esküvőt, vártam a jó

szerencsét.
Megjött.
Egy gazdag agglegény szomjazott a sze­

relemre, sok pénzt Ígért, csak szeresem — 
valameddig, egy hónapig, egy hétig, vagy egy 
napig,

Aztán szerethetem majd őt a sirig.
Ez a gondolat lesodort.
Ekkor megtudta, megutált, megvetett — 

elhagyott.

Mást mit is tehetett?
Pedig aztán hü lettem volna s maradtam

volna hozzá — örökké. _
— Pénz nélkül nincs boldogság, omcs

szerelmem 1 . . . ,
Miért vegyem én a szerelmet pénzért

árulom inkább magam.
Kigyuladt a leány arcza, a festéken

resztül tört a pir ...
Neki pirult arczezal beszélt továbD.
Azt hiszi nem tudom mi vagyok í Ez

trónus a vesztő hely. .. a(i.
Lejebb nem bukhatom, fel nem tám

hatok. , Hovy
Már megszoktam, mar jo itt • • • °

meddig lesz jó ?
Mig fiatal lehetek.
Aztán ?..• Azután.. Csakhogy addig n 

már nem élek-
És olyan keservesen zokogott ez 

festett, bukott leány. ^
A kőnyek végig barázdálták a feli r 

piros festéket.
Madaras Gyula.
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mindegyikből 
;elfalussy Jó- 
atójának „Az 
a“ czimü ér- 
:özolobről ér- 
;zét. Érdeklő- 
; egész munka 
házi politikai 
tégy lázba bo- 
izót; de mert a 
:ai számbk egy 
nben tüntetik 
jl említett tör- 
n teljes meg- 
n róla nem is

magyar nyelv

:at, de tárgyba- 
ikaratu felszóla

Ina s maradtam 

üdogság, díhcs 

reimet pénzért 

a festéken ke­

iéit tovább, 
vagyok ? Ez a

fel nem támad- 

jó itt. • • H°sy

Madaras Gyula-
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láeunkból, — mintha személyeskedni, — 
•vagy a gyűlölet magvát hintegetni volna
czélunk.

Ezen czikk írójának jelszava, mind vér- 
rnérsökloto. mind hivatásánál fogva is szintén 
a pax ; tehát a ki a békesség hirdetője, az há 
t)0iuságot nem akarhat, csak áldozatot hozni 
a magyar Géniusz oltárárán és hirdetni min 
jenek előtt, hogy hazánk törvényes nyelve a 
magyar és o haza minden egyes fiának oda 
kell törekedni, hogy zengzotes nyelvünket, a 
nemzetiséget: érzékenysége megbántása kike­
rülésével, tehát az ő nyelvük tiszteletben tar 
tásával még a nem magyar ajkúiknál is ér­
vényre kell emelni.

De mit. mondanak a statisztikai számok ? 
Azt, hogy a római katholikusoknál 150, az 
ég, evangélikusoknál 35, a reformátusoknál 
pedig négy olyan egyháznál tartják az isteni 
tiszteletet nem magyar, hanem tót, vagy né­
met nyelven, hol a gyülekezetnek tagjai
3_5C0 számban tisztán magyarok és a hol
a nemzetiségek is értik és beszélik a mi 
nyelvünket.

Izraelita polgártársainkról pedig egyeno 
senkimondhatjuk, hogy néhány városi gyüleke­
zetét kivéve mindenütt csupán a német nyelv 
dominálja a helyzetet.

A görög egyesült és a görög-keleti egy­
házak híveiről ne szóljunk semmit, mert hi­
szen tudjuk jól, hogy velünk szemben mit 
éreznek és hova kívánnak bennünket nyel­
vünkkel egyetemben.

De szólok a mi hazafias érzelmű róm. 
hath, svábjainkhoz, kik nagy rószbén nem 
csak értik, de beszélik is nyelvünket; szólok 
az ágostai hitfelckezet németjeihez, kik ott 
Vasvármogyóben, de leginkább Szepesben iga 
zán díszei Magyarországnak és magyar érzel­
mük közmondássá vált a magyarság metropo 
fisában.

Ahhoz a néhány református svábhoz nem 
szólok, — de figyelmemet és tekintetemet for 
ditom'tiszteletre méltó és mindenkoron haza 
fiasan érző és a haza oltárán millióikat ál­
dozó izraelita polgártársaink felé és velük 
együtt a többi felekezeteknek is harsány 
hangon kiáltom a költővel:

„Nyelvében éi a nemzet !‘"

Mert nem elég az e határain belől, hogy 
csupán rokonszenvezzünk és szükségeiben se- 
g.tségérc legyünk nyelvben is magyar testvé­
reinknek, hanem azon kell . lenni hogy az 
idegen ajkúak nyelvét is elsajátítva — a ma­
gukénak épségben tartása mellett jobban oda 
férkőzhessenek szivéhez, jobban megerthes-ek 
annak örömét s buját és szívből örülhessenek 
velünk mindig közös jólétén s sírjanak szen­
vedése és fájdalmán. ,

Ha e haza minden fia oda törekedne,, 
hogr Árpád ivadékai nyelvét mihamarább el­
sajátítsa, mennyi sok félreértésnek eleje volna 
véve és a gyűlölet magvát hintegetó nemz 
ti:-,égi apostolok nemtelen fegyverének ele de
hamlÄÄU «. a f«,**
sorban legtöbbet várunkj mert o ^
szükségleteinek kielégítése a
a,.„k flziváhes legjobban »k éra* és öt tud
nák őket — minden félreértés kikerülésévé!
ülttob meggyé a"», bw«"
óletszüksóglot az 0 niluk, h-gy e ha«a tbrvé_ 
nyes nyelvét elsajátítsák es felváltva nye

figyelemmel kell lenni nyelvünk terfoglalás

érdekében, nem kevébbé, sőt még jobban kell 
munkálkodni a népiskolai tanítóknak, hogy a 
kezükre bízott kis embereket úgy formálják 
nyelv és érzolembon annyira magyarrá tegyék 
hogy főin őt korukban ne unszolásra hanem 
önként és jó k ídvükböl kérjék lelkészüket, 
hogy uz isten házában magyar nyelven is 
szóljon hozzájuk.

Izraelita polgártársaink is szakits-mak 
régi tradíc ióikkal, küszöböljék ki temploma 
ikból azt a nyelvet, moly nem az övéké, ha­
nem egy szomorú kornak olyan maradványa 
melyet ma mar kötelesek a magyarral fel­
váltani.

A talajt lábunk alul kirúgni nem sza­
bid, sőt naponként erősebbé kell tenni, mert 
hiszen mint testvériden népnek annyi az 
e.leusógiink, hogy még még jó barátnak is 
sok lenne

Adjunk hát helyet, szép nyelvünknek 
templomainkban is és mindenütt, ahol csak 
missiót látszik végezni, mert én is azt kér­
dem a költővel :

— Három szerkesztőségi ur . 
tőnk meglepetve tekintett hol egyik, 
násik munkatársra. Mit jelentsen ez, hi

tegnap megállapodtak az 
válaszolnak Roxelanénak.

Szerkesz- 
hol 

hiszen
urak, hogy nem

Teremt e Isten több magyart. 
Mig a világ, mig napja tart, 
Ha mi is elfogyánk ! "?

Egyrő i,-másról.

Szmlnm pletykák.

(Mese az A, B, és C, bérletről)
\ tegnapi posta finom s mindenesett e 

női kézzel irt levelet hozott be szerkesztő­
ségünkbe. Ez ugvan nem olyan rendkívüli 
dolog, de a kiáradó ibolya parfüm illat mégis 
ingéről Le kivúucsisuguukcit. Mikor a szói kész- 
tő°£elbon tolta, ú körül álltuk s úgy kukucs- 
háltunk a szabálvos távolságban levő sorok­
ra. A levél különben Így hangzott:

Három kollegánk rettenetesen elpirult, 
de a pirulás mellett dühösen tekintgetett 
egymásra.

— Én nem akartam írni, szólt az egyik, 
de mégis, hogy legyen kézirat.

— Én szintén . . . mondta a másik.
— Hasonlóképen én is . . susogta 

szégyenkezve a harmadik !
1— Na ez nem rossz, kiáltottuk mi, kik 

ártatlanok voltunk. Ezek az urak elárulták 
magukat, halljuk halljuk, mit izennek a kis 
Roxelanénak.

— No arra magam is kiváncsi va­
gyok — mondja a felelősünk s olvasni kezdi 
az elsőt:

I.

Roxelanénak. Ön azt kérdezi édes kis­
asszonyom, hogy miért jár legtöbb fiatal cm 
bér a Ö. bérletes színházi előadásokra ? Erre 
kérem könnyű a felelet! Nincsen annyi ten­
gői' csillag az égen, mint a hány szép szem 
ragyog egy-egy G bérletkor miránk fiatal eiu 
berekre, Ez a megfejtése a dolognak. DLL 
van az az édes szőke lányka is, a lei az én 
szivem megdobogtatta. Reményiem ön is ('< 
bérletes.

II.

Ez már nem volt olyan kedves hangú, 
mert imigyen szólott :

Roxeíannak. Hogy miért járnak a fiatal 
emberek leginkább a C bérletbe ? Azért mert 
bolondok ! Ha eszük volna »A« bérletbe jár­
nának. Igen ott van ő is, az az édes barna. 
Reményiem ön is ott van. Adjon valami jelt 
róla.

Kedves szerkesztő ur!
Önnek, mint újságírónak mindent kell tudni, 

legyen szives tehát a szerkesztői üzenetekben meg­
mondani, hogy ugyan miért jár a szinházb. legybb 
ember akkor mikor C bérletet jelez a szinlap . Hon 
nan van az. hogy C bérletben m nden valamire való 
fiatal ember rendesen megjo erük, s legnagyobb részok 
egy kiválasztott páholyt íátcsövezik.

Válaszát nagyon kéri Roxel6né.

Mikor a szerkesztőnk elolvasta a leve­
let, minnanyian egymásra bámultunk, lvz a 
Roxeláne nagyon kedves kis baba lehet 
hogy ilven kérdéseket intéz hozzánk ! Elha­
tároztuk, hogy nem felelünk ra. Hogy is ne: 
Nem vagyunk olyan csacsik hogy cg> Eis 
leány furtángjáriak felüljünk !

jazzel az elhatározással mentünk haza, 
megnyugtatván a szerkesztőt is, hogy Roxe- 
láne nem előfizető leánya, s így kiadónk 
érdeke sincs veszélyeztetve. ,

Ma eleiben azután a rendes szokás szé­
nül végeztük teendőinket. Egyik kollegáim 
megható jelenetekben irta le egy gyufamér- 
o-et ivott, leány tragédiáját, a másik színházi 
híreket állított össze, mig a harmadik hor- 
rendilin dictu korrigált. ,

\ szerkesztő tejcsóválva nezte a szoi- 
o-os munkálkodást. Itt valami baj van, dor- 
mö->le magában, mert rettenetes nagy a 
szorgalom.' No de mindjárt megtudjuk mi
történt. pi,lanatban egy szedőgyerek
jött be a redakezióba.

_ Hogy szedjük kereni azt a
szerkesztői üzenetet Roxelanénak ?

_ Három szerkesztői üzenetet Roxelá-
nak kérdezte meglepetve a szerkesztő ? 

Honnan vettétek ti azt, hiszen en
tudok róla semmit? . .-Kérem szépen a barom szerkesztő­
ségi ur hozta le ma reggel egymás után a 

i n omdába ?

HL

Roxelanmk Furcsa kérdés az ön kér­
dése, de egyszersmind jellemzi a mai fiatal­
ságot ! Miért járnak G bérletbe legtöbben ? 
Azért, mert legtöbb embernek nincs jóizlése. 
Pedig tudja az egész világ, hogy a »R« bér­
letben a legszebb tündérek vannak. Külö­
nösen — óh az az egy — az már el­
ragadó.

Harsogó kaczaj követte a felolvasást, 
mig a három szerkesztőségi tag lesütött szem 
mel nézett maga elé.

A kaczaj tói viszhangzott a szoba, hogyne 
mikor a három ifjú szerelmes, aztán egyik­
nek A, másiknak B, harmadiknak pedig G 
bérletbe jár az ideálja.

Megfogadják, hogy nem válaszolnak Ro- 
xelánnak s' mind a három síkra kel megvé­
deni a saját bérletét és ideálját.

Azóta a mi kedves barátainkat ször­
nyen lehet azzal a kérdéssel ugratni, hogy a 
C bérletbe miért járnak legtöbben — vagy 
pedig mit cselekszik Roxeláne?

Béla.

Vegyes hírek.

három

X Erzsébet királyné emléke. As eskü,éren 
épü'ő hálái a kiválj engedőiméből Ev óbet 
bűinek nevezik.

Győréin világvárossá fejlődött székes fő­
városunk e századokra készítendő momumen 
tá'ig alkotása szebb és dicsőbb nevet nőm ka j
hatos volna. . , .

-j- A királyné gyilkossának törő. Nemso­
kára lejátszódik a Lucchnoi pör utóba epi­
zódja is. Megsemmisítik azt a tőrt, a mely a 
legnemesebb királyné életét oltotta ki és a 
mely fájdalmas sebet ütöti két ország népé­
nek a szivén. ......

A tör megsemmisitesi módjáról a köve - 
közöket írják Genfböl :

Hátra van még a Luccheni pőrének egy 
aktusa Az osztrák magyar követ és a követ- 
ségi személyzet jelenlétében megsemmisítik

3
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azt » tőrt, ti meh'lyel Luccbeni a királyné éle 
tét ki' holta.

A térrel együtt megsemmisítik meg azon 
müs ereket is, a melyeket a szerencsétlenség 
alkalmával használtak. A legnagyob 
szigorral örködnek, hogy az említett tár­
gyakból még csak egy darabka se ma­
radjon meg.

Ez kétféle okból történik. Először is nin­
csen kizárva, hogy azokkal nem e követnének 
el visszaélést, — Tán akadhatna valaki 
a ki a nagyközönség szenzáczióh-tjkaszásat ki­
használandó e tárgyakat kiállítaná. Másodsor­
ban ama babonás hit miatt, mely » 15 ik szá­
zadból maradt fenn és mely szerint ha ama 
tárgyak, a un .vekkel egy uralkodót meggyil­
koltak megmaradnak, úgy ez szerencsótlense- 
get hoz az utódokra.

Az Izabella spanyol királynén elkövetett 
merényletig (1852) mindezeket a gyilkos esz­
közöket úgy semmisítették meg, hogy azok 
fares<eit elégették, az érez alkatrészeket pe 
dig széttörtek. Ama tör, a melylyel Marino a 
spanyol királynőt meg akarta gyilkolni, oly 
kemény volt, hogy nem lehetett összetörni és 
minden ily irányú kísérlett kórba veszet». — 
tikkor jöttek arra a goudolatra, hogy maró­
savval semmisitik meg. így tesznek azóta mind 
ama gyilokkal melyek fejedelmi személyek el­
len használtattak.

X Gólya kelepet Rigó Jancsiéknál ! Rigó 
Jancsi és az ő szerelmes szép herczegnője, 
úgy látszik ráunt a nomád életre mert Kairó­
ban telepedtek le és az egész telet ott töltjk 
Villát is vásároltak melyet a herczegné, an­
nak emlékére, hogy Parisban pillantotta meg 
először az ő Jancsiját, Párisiana nak keresz­
telt el. A szerelmes pár különben alig várja 
már, hogy Rigó Jancsi válópöre veget érjen, 
hogy azután törvényesen 'egybekelhessenek 
mert a gólya nagyon is kelepelget a kairói 
villa kőiül.

NAPI HÍREK.

Rebreczen, 1898. decz. 17.
Időjóslás.

A központi meteorológia intézetnek Debreczenbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás
várható.

— deczember 17. —
— Északon csapadék. — Enyhe. — Keleten csapadék. — 

— Szeles. —

Jégsaison.
A Margit fürdő jégpá­

lyája — a korcsolyázók nagy 
örömére — nem sokára meg­
nyílik.

Elő, elő a „jégkirály11 lyal,
Halifax, Merkur mind elő,
A te napod is feltűnt végre:
Merész jégember : „ringelölí!
Fel, fel a jégre! Ott az élet ; 
Repülni mint egy gyors sirály 
És taposni a női szívben,
Mint egy triumfáló király !

A pályán hangos lesz az élet, 
Divatba jön e ritka sport,
Az ártatlan lányok szemébe 
Hamis fiuk szórják a port.
A lányok nagyban „kultiváljáku 
A szolid csendes elbukást,
Majd a bajusztól megriadva 
A tárt karok elöl futást.

Hány ifjú szív gyulád majd lángra, 
Ott kinn a jégen csak hamar 
Hány oly viszony ujul fel ismét, 
Melyet kötöttek még tavaly!

Óh hány szivet teszen boldoggá 
Ez édes hely, e drága jég...
De hány kis lány fogja siratni 
A jégen összetört szivét.

Mert szép a jég, átszelni kéjes,
De olyan könnyű bukni rajt'
Óh, óva intek minden kis lányt,
Hogy kerüljék el ezt a bajt.
Mert ott a jégen napvilágra 
Jön minden titkon leplezett'.
Ki van téve indiszkrét szemnek 
Alsó és felső öltözet.

No azért fel a „jégkirály“-Igái,
Édes leányok jégre fel,
A jég. ha ti rajt' játszadoztok,
Olyan, mint ég, ha ünnepel.
Az elbukástól sem kell félni,
Ennyit a szem megérdemel,
Különben is oly édes bukni.
Ha van kéz, a mely felemel.

Bandi.

— A szabadelviipárt gyűlése. Vasár­
napi számunkban említettük, hegy a deb- 
reezeni szabadelvüpárt az általános politikai 
helyzet megbeszélése végett e hó 20-án, 
kedden pártgyülést tart. a Bika szálló 
földszinti éttermében. Az inétző bizottság 
tegnapi ülésében a párt gyűlés idejét meg 
változtatták s azt egy nappal későbbre szer­
dán d. e. 10 órára tűzte ki. Az intéző bi 
zottság határozati javaslatot terjeszt a vá 
lasztók gyűlése elé. — A párt intéző 
bizottsága holnap táviratilag fogja 
üdvözölni Tisza Kálmánt, aki 
Nagyváradon beszámolót tart.

— Karácsony. Messze időkből vissza­
csengő ének, ismét meghalljuk öröm hirdető 
hangodat ! «Krisztus urunknak áldott szüle­
tésén» ismét együtt fog dobogni minden em­
ber szive, kibékülve, szeretve, bízva .... 
Édes varázslata, csodás hatása a legnagyobb 
legszentebb névnek, mely egy pillanatra min 
den érzést, minden szivet egyesit . . . Óh 
mert csak látszólagos az ember büszkesége, 
olyan könny -n megtörik az élet szikláján. 
Nem örök az emberi önzés, mióta az Isten 
fia a szeretet balzsamával érintette meg a 
szivet. És bár rohanjon az ember az élet 
képzelt kincsei után vérző lábakkal, vagy 
robogó hintóbán ; viseljen bíbort, vagy mez­
telenséget fedő rongyokat; ne ismerje a tu­
dás törvényeit, vagy merész észszel az 
örökkévalóság problémáját kutassa, — egye­
sül egy hitben : a megváltás erejében s a 
szeretet csodás hatalmában. — És ilyenkor,, 
mig tart a nagy ünnep, fényesebb a csillag, 
csendesebb az éj. Mintha a csillag vezetni 
akarna. Mintha az éj biztatólag, bátorítólag 
fordulna a földre, honnan egy hatalmas, 
imaszerü sóhaj száll az égre. Ki küldte fel "? 
Az emberi szív. Az emberek egygyé forrt 
szive. Mit akar ? Az Ígért megváltást. A sze­
retet Ígért uralmát .... És a sóhaj zsolozs­
mává lesz ; száll, száll az ég felé : «Krisztus 
urunknak áldott születésén . . . .»

— A debreczeni tdalegvlet estélye. Az 
egyidejűleg tartott tornaegyleti estélv so­
kakat elvont, mindazáltal sikerült és látoga­
tott estélyt tartott a hírneves Debreczeni 
Dalegyletünk szombaton estve az Arany 
Bika dísztermében. Háromnegyed kilenczkor 
Rácz Károly zenekara nyitánya jelezte a

1D98. deczember ]<)

műsor megkezdését, melyet a dalárda a jel­
zett programúi szerint a tőle megszokott 
ni-gy hatással adott elő. Zajos éljenzést és 
tapsot aratott tiucsai dalegyleti tag szép 
magánénekével. A minden tekintetben si­
került estély mélyen belenyúlt az éjbe.

— Tisza Kálmán Nagyváradon. Zajos 
napja van ma Nagyvárad, városának. Képvise 
lője az öreg generalis ma délután fél 6 ó. érke 
zik meg, hogy megtartsa beszámoló beszédjét 
rx szabadelvűpárt elnöksége Tiszától a kö­
vetkező sürgönyt kapta.

Hlatky Endre

Nagyvárad.

Hétfőn délután fél háti vonattal ér­
kezem.

Tisza Kálmán.

A párt elnöksége intézkedett, hogy a 
nagyközönség a generális sürgönyéről úgy a 
sajtó, mint hirdetmények utján mielőbb érte­
süljön.

—A nöegylet, tegnap délután 3 órakor 
Veressné Szathmáry Teréz elnöklete alatt rend 
kívüli látogatott választmányi gyűlést tartott 
melyen Mindenekelőtt a közvacsorát előkészítő 
bizottság tett jelentést működéséről, melyet a 
választmány helybenhagyott s fölkereste a bi­
zottságot a további eljárásra. A közvacsora 
iránt rendkívül lelkes a hangulat. Sokan sz.- 
vesen vállalkoztak a buffakben a háziasszonyi, 
teendők ellátására ; a telszolgáló kisasszonyo­
kat részben már fölkérték, de nagyrészben meg 
ezután fogják fölkérni. A népkonyhára nézve 
kimondotta a választmány, hogy a tavalyi he- 
yisegében, tehát Csapó utczai kovács kaszár­
nyában melyet a város ismételten átengedett 
p hó 23-ikán pénteken d. e. II. órakor ünne­
pélyesen nyitja meg Az elnök fölkérte a vá­
lasztmányi tagokat, hogy ez alkalommal mi- 
nélnagyobb számmal jelenjenek meg. A nép­
konyha tartását illetőleg bizlk a nőegylet a 
közönség áldozatkészségében, valamint egy 
itteni társaságban, mely szives örömmel aján­
lotta fel segítségét. A nópkonyhányhára jelent 
kezesek úgy történik mint tavaly, két választ­
mányi tag ellenörködése mellett, a kezelést a 
választmány most is Györffy Józsefnéra b.zta. 
hizután kimondotta, hogy az árvaházban az 
idén idén is tart karácsonyi ünnepély még 
pedig e hő 23-án d u. 3 órakor. Az ajándék- 
tárgyakra gyűjtést nem rendez, de ha bárki 
önként bármit ajándékoz ez alkalomból az ár­
váknak szívesen fogadj .1 s e körülményre 
fölhívni kívánja a nagyközönség a nemes em­
berbarátok figyelmét, a szeretet ünnepén hadd 
érezzék árvák különösebben a szeretet me­
legét ! Meglepetései végül s kitörő örömmel 
és hálás köszönettel vette a választmány Bu- 
lyovszky Lilla kegyes adományát, aki legkö­
zelebbi árvaházi látogetá" inak hatása alatt 
24 forintot küldött karácsonyra az árvák szá­
mára. Köszönettel vette a választmány a vá­
ros azon végzi ót is mely szerint a legköze­
lebbi 6 évre 20—20 km. tűzifát ad az árva­
ház részére. Legvégül a folyamodó s z e- 
g é n y o k segélyezését eszközölték s ja­
nuár—márcziusiévnegyedre kiosztottak mintegy 
400 frtot. „ ,

— Gyermekek felruházása. Egy főkep 
iparosokból álló asztaltársaság gyűlt össze 
tegnap este N é m e t András kitűnő hírnevű 
vendéglőjének a »Debreczen»-nek egyik kü­
lön szobájába, hogy a folyó év alatt tilléren- 
kint összerakott összegből 8 szegény gytil'~ 
meket felruházzon. Szép számmal voltak je­
len a jó ismerősök, s nagy gyönyörűséggel
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nézték a felruházott gyermekek örömét, kik­
hez B á n óczy Alajos intézett nehány szót.
A szegény fiuk hálás szívvel köszönték meg 
a minden szükséges ruházati czikkekkel való 
ellátásukat, kiket aztán N é m e t h András 
a vendéglő tulajdonosa meg is vendégelt. A 
8 gyermek teljes felülöztetése 80 forintba 
került.

— Tűz a divat üzletben. Wertheimmer 
Katalin piacz-utezai 54 számú női kalapüz­
letében a megyeház alatt az estve egyne­
gyed 10 órakor tűz ütött ki, mely sok ka­
lapot, tollakat, díszítményeket elégetett. A 
kár meglehetős nagyságú. A kivonult tűzol­
tóságnak sikerült a tüzet lokalizálni,

— Vivóverseny. Szombat este tartotta 
meg a tornakor tánczal egybekötött vivóver- 
senyét. Előkelő közönség töltötte meg a Már- 
git fürdő kidiszitett táncztermót, s este fél 8 
órakor kezdetét volte a vivő verseny. Első 
rész volt az iskola vivás, mit öt pár mutatott 
be Nagy Kálmán, az egyesület fiatal kitűnő 
vivómestere vezetése alatt. Szünet után, mely 
alatt a Magyart testvérek zenekara mulattatta 
a közönséget, következett a második szám, a 
verseny. A verseny bíráló bizottság tagjai vol­
tak ; lovag Dobiecki Sándor, Dr Varga Lajos, 
Dr. Nagy Kálmán és Beretzky Lajos. A ver­
senyzők között legügyesebb volt és móltan 
megérdemelte az első dijat (ezüst érem és vál- 
szalag) Töpler Ottó, Második dijat (ezüst érem 
Tar Zoltán, harmadikat (bronz érem és váll- 
vallag) Kovács László, negyedik (bronz érem) 
Modarassy István, ötödik pedig (vállszalag) 
Madarassy Sándor nyerte el. A verseny után 
vacsora, utanna pedig táncz következett, mely­
nek csak reggel ért véget. Jelenvoltak; asz- 
ezonyok ; Burger Izsóné, Csukás Istvánnó, 
Vargha Lajosné, Vélsz Ignácznó, Rózenberg 
Móriczné, Huber Józsefnó. Zalai Márkné, Ju­
hász Lászlónó, Dr Nagy Kálmánná, Nagy Já- 
nosná, Lévay Lajosné, Siegmet Károlyné, 
Korb Gusztávné, Kovács Lajosné, Mayer 
Emilné, Csáthy Károlyné, Szathmáry Józsefnó 
Bészler Károlyné, Hanke Leopoldné, Dr Varga 
Emilné, Örvényi Bólánó, Pálffy Gábornó, 
Laezgallner Kálmánná, Gödényi Józseíné, Ba- 
ier Forenczné. özvegy Lőrincsák Györgyné, 
Tóth Lajosné—Dóczi Gedeonné, Dienes Pálné, 
dr. Tüdős Kálmánná. Fábián Lajosné, Mózer 
Károlyné. stb. Leányok ; Nagy Irma, Szieg- 
meth nővérek, Nagy Bertha, Csáthy Irma, 
Szathmáry Ilona, Hanke Emma Kövessy Elza 
Steiner Ilona és Margit, Zvér Malvin, Huber 
Szeréna és Ilona, Vélsz Olga, Rózenberg Ilona 
és Laura, Zalai Erzsiké és Ilona, Buday Mar­
git, Kovács Poldika, Pálffy Juliska, Laszgal- 
ner Nóra és Elza, Gödényi Ida, Bayer Elza 
és Ilona, Lőrincsák Erzsibe, Dóczy Komi, 
Kálmánczchey Erzsiké, Dienes nő verek, Tü­
dős Erzsiké, Fábián Mariska, Mózes Olga, 
Kőrössy Gizella.

A városháza atalakitása. A városháza 
átalakítása a zord idő daczára is folyik, sőt 
most már hatalmasabb arányokban. Lebon­
tották a nagy irodát is, úgyhogy az átalakí­
tás után modern s világos irószoha fog a 
városi Írnokok rendelkezésre állani. Az átala­
kítási munkálatok egész tél folyamán tarta 
nak, a mánnyiben a belső munkákat a leghi­
degebb időben is folytatni fogják.

— Hamis huszfillércsek. Egy meglehető­
sen kopott ruhájú csavargó tegnap egyik fő 
téri üzletbe tért be pálinkát vásárolni. Hosz- 
szan társalgott a ^kiszolgáló inassal, s mikor 
már elakart menni, letett a pénztárra két 
huszfillérest. Az üzlet pánztárnokának kissé 
gyanús volt a pénz, megakarta vizsgálni, de 
ezt a pálinkát vevő atyafi be sem várta, ha­
nem kiugrott a boltból. A két huszfillér ter­
mészetes hamis volt, s továbbítójának nyomát 
most már bottal lehet ütni.

— Képviselő választók névjegyzéke. A 
központi választmány K o m 1 ó s s y Arthur

elnöklete alatt utolsó ülését az 1898. évben 
szombaton tartotta. A gyűlésen 189t)-io végleg 
megállapították a képviselő választók névjegy 
zekét, A gyűlés végén az elnöklő városi fő­
jegyző búcsút vett a választmány tagjaitól, 
úgyszintén Roncsiic Lajos tanácsos is, a vá­
lasztmány buzgó jegyzője.

— Teljes tanácsülés. Ma délélőtt S i- 
m o n f f y Imre kir. tan. polgármester el­
nöklete alatt teljes tanács ülés volt, melyben 
több fontos és sürgős ügyet intéztek el ha­
marosan.

— Uj lelkész. Néhai Gyulai László el 
hunytával megüresedett b.-újfalui ref. lelkószi 
állásra a hívok nagytöbbsége Biber Jó­
zsefet látná legszívesebben. Bibert, ki most 
esztári ref. lelkész, küldöltségileg hívják meg 
uj állomására.

— Csiky Lajos kormánybiztos. A maros- 
vásárhelyi ev. ref. főgimnáziumnál f. hó 22-ón 
tartandó érelsógí vizsgálatokhoz a vallás és 
közoktatásügyi miniszter már harmadizben 
Csiky Lajost, a nagytudományu theologiai 
dékánt és táisas életünk kiemelkedő alakját 
küldte ki. a kormánybiztosi teendők elvég­
zésére Csiky Lajos ma utazott el várc 
sunkból.

— Ingatlansáfiot szeizök figyelmébe. A
jövő év elején életbe lépő városi átirási díj 
fizetése tárgyában a következő hirdetményt 
bocsátotta ki a városi tanács :

„Dabreezen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága az 1898. óv szeptember 29-én és 
30 án tartott közgyűlésében 185,9986—1896 
bkgy. számú határozatával, a város határában 
a tulajdonos sszmólyóken bekövetkezett válto­
zás alá esett ingatlanok telekkönyvi átírásáért 
fizetendő városi átirási dij táryyában — a 
120/5428—1898. bkgy. szám alatt alkotott s a 
Nagymóltósagu m. kir. Belügyminiszter ur 
aital jóváhagyott szabályrendeletet kihirdette, 
s azt az 1899. hó 1-ső napjával életbe lép­
tette.

Ezen szabályrendelet értelmében a város 
határában fekvő ingatlanoknak telekkönyvi 
átírás után az átruházott ingatlanok értéke 
szerint, a városi szépitési és kisajátítási pénz­
tárában 1 százalék illetve fél százalék városi 
átirási dij fizetendő.

M,után ezen városi átirási díjnak akivetésére 
a városi tanács feljogosítva van minden to­
vábbi zaklatások és kellemetlenségek kikerü 
lése végett saját maga érdekében felhivaiik a 
város lakossága, hogy mindennemű te ak- 
köuyvi átírás végett a telekkönyvi hatóság 
hoz 1899. év januar 1-től be mutatott vagyon 
átruházási okmányt, ezen bemutatással egy­
idejűleg hiteles másolatban vagy egyenes a 
várost adóügy osztályhoz, vagy pedig a telek­
könyvi hatósághoz annak megjelölésével, hogy 
az n városi adóügyosztályhoz, a telekkönyvi 
hatósághoz annak megjelölésével, hogy az « 
városi adóügyosztályhoz a teleKkönyvi átírási 
végzéssel együtt kiadassak, terjesztessék be, 
mivel ellenkező esetben kénytelen lesz a vá­
rosi tanács a szabályrendeletet 13 §-a énei 
méhen a dij kötelezett feleket az okmányok 
bemutatására felhívni, s ezek be nem muta­
tása esetén a városi atiJasi dijat a hivatalból 
beszerzett s rendelkezésre álló adatok alapján 
kivetni. Debreczen 1898. deczember 12. a vá 
rosi tunács.

— Jókedvű adakozók. A Kaszinóban 1 
frt S3 kr. A Debreczen! Ellenőrnél 2 frt 15 
kr. A Polgárkörtben 66 kr. 303 sz. perselyben 
moly a Phönix biztositó társulatnál volt nem 
találtatott semmi. — Bészler Károlynál pe­
csét dijjakból gyűlt 8 frt 22 kr. Városgazdái 
hivatalnál 3 írt 6 kr Rendőrfőkaoitányságuál 
3 frt 10 kr. hazai ált. bizt. társ. 89 kr. Vasár 
felügyelőségnél 1 frt 35 kr, bejelentési hiva­
talnál 1 frt 57 kr, Debrecz.eni hírlapnál 8 kr, 
Helyi vasút tars' 38 kr, Polg. tak. és segély 
szövet 46 kr, B újvárosi főszolgabírói hiv. t 
frt 24 kr. Tiszti főügyészség 2 frt 59 kr, Pin- 
ezór egyletnél 1 frt 29 kr, Anyakönyvi hiva-
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tálnál *, frt 75 kr, Vágóhidnál 2 frt 31 kr , 
Ipar és kereskedelmi rank 78 kr Reggeli uj' 
ságnál 55 kr, Generáli mzti int. 30 kr, 1. ke­
rületig kapitányságnál 24 frt 2 kr. Pa lagigtzd 
iskolában 2 frt 19 kr. Városi főjegyzősógnel 
2 frt 46 kr. Főösszeg: 147 frt 95 kr. azaz 
Száz negy venhét forint 95 kr, melyösszeg 
Bészler Károly pénztáritok urnák szabály- 
széni kezelés végett átadatott. Kelt mint 
fent. Bészler Károly m. k. pénztáros. Karap 
Móricz m. k. Péter Gábor m. k. jegyző.

— Mit vegyünk a férfiaknak Karácsonyra. 
Határozottan a legalkalmasabb, karácsonyi és 
újévi ajándékok férfiak részére Schvart* l»á- 
miel tajtékpipa metsző Ötletében a Bika szál 
lodu épületében kaphatók u m. csakis 
valódi tajtékpipák és szipkák min­
den alakban és árban valamint bőrből pénz 
dohány és szivar tárczák, sétapálezák ezüst 
fogantyúval már 1 forinttól kezdve, sakk és 
dominó játékok a logjutányosabb árban. Kó 
rom a n. ó, közönséget, hogy monogramos 
és czimeres pipákat, valamim szipkákat szí­
veskedjék mielőbb megrendelni, hogy a kellő 
időben elkészülhessenek. Kiváló tisztelettel 
maradok ; Schwartz Dániel.

SzinliaAÄ.

Stomfay család.
A saisonban másodszor került színre a 

Stomfay család az elsőhöz hasonló jó elő­
adásban. Székely Sándor újra kitűnő volt 
mint Stomfay Ákos. Komjáthvné Héthársy. 
báróné kedves szerepében ragadta el a kő 
zönséget finom, a legapróbb részletekig ki­
dolgozott alakításával. Komjáthy valósággal 
bravourozott. Fáy Flóra azonban nagyon ki­
vált a szereplők közül rósz játékával. Külő- 

‘nösen a harmadik felvonásban bizonyította 
be, hogy a kisebb szerepekre nem fordít 
semmi gondot. Az első felvonásban még 
értettük világfájdalmat visszatükröző dekla- 
málásait, de hogy a harmadik felvonásba i, 
mikor már boldog m e n y a s z- 
s z o n y, — miért játszott olyan elke­
seredetten, még ha régi udvarlóját" látja is 
maga előtt, nem tudtuk megfejteni! Tanay a 
báró szerepében helyesebb felfogást mutatott 
be, mint az első előadáson.

Vasárnap délután :

A kék asszony.

Varneynek ez a pajkos, bájos zenéjü 
operette-je került tegnap délután előadásra. 
Az előadás jellege »vasárnap délutáni« volt ; 
a szereplők játékban túloztak, a közönség 
pedig tetszésnyilvánításban volt bőkezű. F. 
K á 1 1 a y Lujza szépen, disevéten játszott, 
gyönyörűen énekelt, Sziklai túlzásai­
ban is jó volt Kaposi Józsa, Szabó 
Irma, L ocsare k né, Mezei és S z é- 
k e 1 y a szokott jók voltak.

Stuart Mária.

Végre is klasszikus darab előadásában 
volt vésze a közönségnek. Lehetne ugyan 
arról beszólni, hogy a választás jó volt-e, 
vagy nem : a vasárnapi ‘közönség sanclió- 
nálta S t u a r t M á r i a előadását. Soha 
ártatlan vér hullásáért annyi könyet nem 
ejtettek, mint tegnap este.

lljah ! mi boldog debreczeniek még 
tudunk lelkesedni, sírni, felbuzdulni a szin 
házban. Nálunk még minden színpadi mü 
fajnak meg van a maga közönsége.

A czimszerepet különben Komjáthvné 
játszotta. Lehetetlen elismeréssel meg nem 
emlékezni arról a szorgalomról, ambiczióról, 
melynek nap-nap után jelét adja — Ha jól 
tudjuk, tegnap játszotta először e szerepet, 
melyre különben egyénisége őt csaknem 
praedestiuálja. Stuart Máriája igazi királynő, 
ki olyan büszke, olyan erős az ő felmagasz- 
tosultságában. Gyűlölete nem bűn, szerelme 
magasztos, ő maga pedig szívben, lélek­
ben megtisztult. — Látszólag ezek a sa­
játságok jellemezték a Ko mj á t hy n é
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Stuartját. De csak látszólag. Komjáthyné nem 
volt képes szerepének ezer jellemző részét 
tökéletesen megvilágítani ; szerelme való­
színűtlen volt, teljesen homályban maiailt, 
lelki hareza, búcsúja s z é p volt, de nem 
is az Túlságosan deklamalt azonfelül, de 
mindazonáltal készséggel elismerjük, hogy 
az est sikerében nagy része vö t es btuait
Máriá-ja átgondolt, szorgalomra valló,
szép alakítás, melyet tökéletesebbé, iga- 
zabbá tenni a további szorgalom feladata
leSZ" Elegáns toilette-jei feltűnést keltettek, 
játékát sűrű kihívással jutalmazta a ko-

p’ Csiga h á z y Erzsébet szerepében 
szorgalmának adta tanujelét, de a jámbus- 
sorok gyakran csábították szavalásra, tap­
sot különben ő is sokat kapott.

R u d 1 e y Róbert szerepében K o m- 
j á L h y aratott" tapsokat, inig 0 d r y, mint 
Fortimor ismét beigazolta színpadra term éh­
ségét. — A szokott jó volt Fényé ry (tav­
iét) Kiss Irén és Székely Sándor (1 al- 
bot). B a r t h a azonban most sem volt tisz­
tában szerepével, (a. e.)

Karácsonyi ajándékok.
A keresztény rég e nagy ünnepének kü­

szöbén állunk' mely alkalommal hagyományos 
szép szokás szerint a leggazdagabbtól a leg­
szegényebbig mindenki tehetsége és belátása 
szerint igyekszik hozzátartozóinak ajándékok 
kai kedveskedni.

Csakhogy a dicséretes szándék nem jár 
mindenütt karöltve a kellő belátással nagyon 
gyakori az az eset, hogy kedveseinknek o 
czélzott öröm helyett némi boszszuságot oko­
zunk.

Ha például egy komoly öreg urnák, a 
ki irtózik a czifraságtól és az apró kedveske­
déseket nem igen tudja méltányolni, unoka- 
hugocskai czifra divánvánkosokkal, hímzett 
kesztyű és gallér dobozokkal kedveskednek, 
vagy ha a bácsit dohány avagy burnótszelen- 
czével akarják meglepni, holott a dohányzás­
nak és burnétozásnak esküdt ellensége, úgy 
ez a választás nem éppen mondható sike­
rültnek,

Hasonlóképp cn széltévcsztett ügyelem 
lenne, ba oly hölgynek, ki az irodalomból 
csak a „Rézi néni’szakácskönyvé“-t szokta ta­
nulmányozni és irótollat legfeljebb 'csak kia­
dásainak bejegyzésekor vesz a kezébe, az iro­
dalom legújabb iermékeit vagy modern kiál 
litásu iróasztalkát ajándékoznánk.

Az ajándékozás tehát nem oly kőnynyü 
dolog mint a minőnek játszik. Különösen ne­
héz feladat pedig azok részére, a kiknek mód 
jakban áll a tárgyak egész tömege között vá­
laszthatni.

Ha végig megyünk az élénkebb forgalma 
utczákon, szemük csakúgy káprázik a sok ki­
rakat fényétől és akár órákat is eltölthetnénk 
a fölötti tépelődésükben, begy ugyan melyiket 
válasszuk a maguk szinte kiuálgató szebbnél- 
szebb tárgyak közül ? Nagyon sok függ tehát 
ti választás művészetétől.

Első sorban a megajándékozandó Ízlését 
tartsuk szem előtt. Nem elég, hogy az ajándék 
szép legyen, hanem szükséges, hogy a meg­
ajándékozott ezéiszerünek is tartsa azt. E cél- 

•_♦ «Air a óv* rmok látóknál sem sza*

gondolkodáshoz, minél a sok elmésnél elmé­
sebb gyermekjáték czélezerü segédeszközül ad 
kaim azható.

így már a gyermekek megajándékozá­
sánál egybe lehet kőmi a kellemeset a hasz­
nossal.

Még inkább helyén van ez a felnőttek­
nél, mihez még egy másik, nem kevéssbé fon­
tos tekintet is iáiul t. i. a nemzeti iránt, a 
nemzeti irodalom és művészet és ipar támo­
gatása.

Mi magyarok e tekintetben nagyon so­
kat vétünk a hazafiasság eljen és sokat tanul­
hatnánk más nemzetektől.

Csak nemrég történt, hogy egész Csehor 
szágban nagy mozgalom indult meg a magyar 
gabona és liszt bevitele ellen.

Ha tehát a csehek még saját kárukon is 
a nemzeti szempontot helyezik előtérbe, meny 
nyivei inkább kellene ezt nekünk magyarok­
nak szem előtt tartanunk, a mikor kedvese­
inket ünnepi alkalomkor megajándékozni 
akarjuk.

Önérzetes, életrevaló nemzet első sorban 
a saját irodalmát, művészetét és iparút pár­
tolja, sőt oly kis nemzet, mint a magyar, mely 
ezenkívül anyagi javakban sem bővelkedik,, 
csak úgy versenyezhet a többi szerencsésebb 
körülmények között élő nemzettel, ha sovi­
niszta és a magyar eredetű készítményeknek 
minden körülmények között elsőbbséget ad a 
külföldiek felett. Egyre legyünk figyelemmel, 
a midőn kedveseink részére karácsony aján 
dékokat vásárolnak.

A Dobozy kisasszony kérő;©.
(Folyt, és vége.)

No, de ne légy türelmetlen, mindjárt 
vége a mesének. Történt egy szép, szelíd 
nyári estén, hogy éppen nyugvóra akart 
térni a kis család : amikor csak megzörge­
tik a házikó ablakát.

— Ki vann odakünn '? — kérdezte a 
gazda. ,

— En vagyok, a te szerencsétlen bá­
tyád, — szólt egy reszkető, _ szomorú hang.

Hát hamarosan bebocsátják az éjszakai 
vándort; a tündérno még a székét is meglő 
nil te a nagyobbik urának. Egy-kettő, bort 
tett elé bük 'az asztalra, maga meg kipende- 
redett a konyhába, hogy egy kis vacsorát 
hevenyészszen. Az ifjabbik testvér azalatt 
megkérdezte a bátyját :

— Ej, de el vagy kényszeredve, kedves 
bátyám ! Hogy kerültél az ország útjára? 
Hogy koptál ki fényes tündérországból1?

— Hadd el — nyögött a bátya.— Ször­
nyű ostobaságot cselekedtem. Eleinte csupa 
gyönyörűség volt az életem : selyemben, 
bársonyban jártam, tejben vajban fürödtem. 
Es a selyemnél puhább, tejnél, méznél éde­
sebb volt annak a tündér menyecskének az 
ölelése, csókja. Hanem hát, tudja Isten, a 
mézeshetek Tündérországban tán még rövi­
déi ib ideig tartanak,, mint a közönséges ha­
landók világában. Én bizony nem voltam 
már megelégedve a feleségem magaviseleté­
vel. Nagyon is fenn hordta az orrál — s mi­
kor szemére dobbantottam, félválról azt ve­
tette oda:

— Örülj, hogy lünderkisasszonvt kaptál 
feleségül, a kinek fényes palotájában lakói; 
hát szépen húzd meg magadat !

Ám ez még csak hagyján. De észrevet­
tem, hogy a feleségem ugyancsak kaezér te­
remtés. Sokszor eltűnt hazulról: éltem a 
gyanupörrel, hogy nem jóba jár. Csak ráál- 
íott a bűvös szőnyegre és felkiáltott:

— Hipp-hopp, ott legyek, a hol akarok!
Azzal eltűnt . . . S éh keservesen fór- 

hetem rajta a fejemet, hogy hová lett ‘? Mi­
kor haza jött, kérdőre vontam. Kinevetett, 
engem meg elfutott az epe; rárontottam, 
hogy majd emberségre tanítom ón ezt a ki­
kapós asszonyt, ha százszor tündér is. De ő 
megint csak kaczagva kiáltott :

1898. deczem’oer

szerűséget még a gyermekjátéknál sem sza 
bad figyelmen kívül hagynunk, sőt éppen itt 
van a legnagyobb tere az ajándékozás művé­
szetének.

Mai napság, a midőn már a pólyából ki­
került kisdedek mellé bonuekat alkalmazznak 
versekre és aptó kézi munkákra tanítják a 
gyermeket, nagyon korán hozzászoktatják a

m

Persze a két fiú ezer örömmel csapott 
kezet a tündérkirálylyal. Hajtották a csillagos 
homloku lovait, legeltették az aranyszőrü ju- 
hait, míg végre leteltet a három esztendő. Ak 
kor ünneplőbe öltözködtek és beállítottak a 
tündérkirály elé. hogy elkérjük a három évi 
szolgálat bérét, az aranyhaju tündórfeleséget.

Akkor azt kérdezte tőlük a vén tündér- 
király :

—- Hát aztán mit akartok ? itt maradtok 
a palotámban a menyecskétekkel és éltek 
fényben, palotámban ? Vagy hazavdszitek a 
falutokba az asszonyotokat és eltartjátok akét 
kezetek munkájából ?

Nagy szöget ütött ez a fiuk főjébe. Deaz 
öregebbik úgy okoskodott, hogy szép a dolog 
de nehéz: nem akar az ekeszarva magától 
belemélyedni a földbe : nyomni kell erősen..

ó már csak i t marad, heverészni a tüti 
dérkert fái alatt . . .

A kisebbik azonban azt feleVa :
Fölséges apám furám, én már csak haza 

viszem az un ’asszonyomat. Nem is kételke­
dem, hogy velem jön, és közönséges földi 
asszonynya válik ha szereti Jobban fog izleni 
nekem is, meg neki is az a száraz kenyér, 
amit verítékemmel keresek, mint. itt Tündér- 
országban a mézeskalács ...

Úgy is történt. Az öregebbiknek a lakó 
dalmát megtartották fényes Meseországban : 
a kisebbik pedig hazavitto a menyasszonyát 
a maga gólyafészkes, begáahatu falusi házi­
kójába.

Hej, nem hiába turbó,kelták galambok 
annak a háznak ar eresze alatt; nem hiába 
fészkelt gólya a Le ,éjén : de csupa édes sze 
leiemben is éltek a házikó lakói ; de nem 
is maradt el onnan az Isten áldása. A tün­
dér, a kiből pruszlikos, bekötött fejű, piros­
pozsgás parasz'.menyecske lett: olyan há­
rom kis fiúval ajándékozta meg az urát, a 
minő sohase terem Tündérországban, csak 
egy alföldi, áldott magyar faluban !

— Ilipp-hopp, ott legyük, a hol akarok!
S ón mérgemben sírva nézhettem utá­

na. De meg is untam én ezt a czifra nyo­
morúságot a ragyogó tíindérországban. Haza 
jöttem, itt vagyok, inkább napszámmal kere­
sem a kenyeremet, semhogy az ó mézeska­
lácsát egyem ...

A bátya csüggedten hajtotta le dere­
sedé fejét s bufelejtésül nagyot húzott a po­
hárból. Az öcscse pedig közelebb hajolt 
hozzá :

— Akkor hát mégis én cselekedtem 
okosabban, kedves bátyám. Én bizony azt 
mondtam a menyasszonyomnak : Feles kin­
csem, szivem Tündér Ilonája, vesd le a 
szárnyaidat, mondj le bűbájos hatalmadról, 
jer velem falusi gazdasszonynak, — ha sze­
retsz ! S az én szerelmes mátkám otthagyta 
a kristály-palotát, ezért a bogárhátu viskóén. 
a minek én vagyok a gazdája. Hát bizony 
nekem is sok bajom volt vele ; ő is fennen 
hordta az orrocskáját, nagyra volt a hajdani 
Lündérségével. Azután mihozzánk is szállá­
solták be egyszer egy nagybajuszt! huszár- 
őrmestert, s én is rájöttem, hogy ugyancsak 
szívesen kacsingat rá a tüzesvérü menyecske. 
De hát mikor láttam, hogy a dolognak ina' 
a fele se tréfa : elővettem az édes apáin bu- 
ezujáró botját, aztán nem sajnáltam ain a 
patyolattestétől a leczkét! Sirt-ritt, jajgatott 
az én feleségem, de a falubeli asszonyok 
fölvilágosították, hogy nem is szereti az as­
szonyt az ura, ha meg nem veri, S a vege 
az lett, hogy megszelídült, a kezemhez ne­
kiüt, s most aztán olyan boldogan élek vele 
mint. a menyországban — mert az ura 'a 
gyök a. feleségemnek ...

S ebben a perezben belépett az asz- 
szony, hozta a friss, meleg vacsorát. Be '9 
kötve a feje, alig látszott a tündérorszag 
aranyhaja ; de bezzeg látszott az arczán - 
buldog földi mosolygás ... •,

— Harapjon még kend is egyet; nial(l
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ital mondta odasi-jobban csúszik az 
jnulva az urához.

Eddig tartott a Garam bácsi elbeszélése. 
\z öreg elhallgatott és odakocczintotta po 
írarát a Sarkad! poharához. A fiatalember 
nem itta ki a bort, gondolkozott s egyszerre 
fölvillantak a szemei.

— Igaza van kedves bátyámnak! —
szorította meg hevesen a tiszttartó kezét. 
En is úgy fogok cselekedni!

— Hát hiszen én csak meséltem . . . 
dörmögte Garam bácsi. De jó is lesz már 
hazamenni. — Amoda látszik már a fias- 
tyuk is . . .

Sas Ede.

Közgazdaság.
ütni.ipesti gabonatőzsde.

— Weisz József budapesti terraóuybizomáuyi 
leütése.—

ezég je-

Denreczen, deczember 
Készáru változatlan

19.

Okt.
Táv.
Táv.

búza . . .
búza . . .
rozs . . .

Tavaszi zab . .
Májusi tengeri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengeri

9.67-968 
8 26 -8 28. 
5.90-5.92 
4.85—4.86

krou sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton, 
200 mm, 80 k. 9,25 fonaton, 100 mm. 79 k 
8.85 forinton vegyes. 100 m n. 79,5 k. 8,90 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 77 k. 8.90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton. 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm. 79 k’ 8,90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forinton 
mind’.három hónapra.

Bánsá d. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
mJ8 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, Oi 
k74060 forintos vegyes, mind három hónapra 

Jegyzések : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sertés 49—49 krajozaron, kivételesen 50 kraj- 
záron, közópmmőságü sertés 46—17 krajczi-e 
ron, könnyű settés 41—43 krajozáron, fiatal 
sertés 36—39 krajozáron.

Felső- magyarországi, 100 mm, 79,3 k‘ 
8 form 65 krön 100 mm, 81 k, 9,30 foton 
100 6,m, 8q k. 8,30 forinton, 200 mm- 79 k,

1307morinton; 100 mm, 79 k, 9,— forinton 
! sarg , lOOmm, 79 k, 9n sár forínto ga, 200 
; mm.76 k. 8,50 forinton sárga, mind hááom 
. hónapra. .15

Zab. 100 mm. 5.70 forinton, 100 mm, 
5 forint 65 kron, 200 mm. 5 forint 52 kron 
200 mm. 5,40 frton, 100 mm, 5,40 forinton 
mindkószgónz fizntés mellett.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
barom hónapra.

MeKőbányai sertáspiacz. december 18 
gyár elsőrendű : Fiatal nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 56—57 krajazárig 
Közép (p.-kint 251—320 kis. súlyban) 57—57 
»/, kr. Könnyű (páronkint 250 klgirg terjedő 
súlyban) 571/, —58 kr. Szerbiai : Nehéz (páron 
kint 260 kg. felüli súlyban) 561/* —57 krajezá- 
rig, közép (páronkint 240—260 kilogramm 
súlyban) 56-567, krajezárig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogr.-ig terjedő súlyban) 57—58 
krajezárig

Sertéslótszám: 1898. évi december hó 17 
napjait voll készlet 47259 darab, 1898 deeem 
bér 12. napján felhajtatott 551 darab, 1898, 
december 12. napján elszállitatott 919 darab,
1898. december hó 12. napjára maradt kész 
leiben 46891 darab. — A hízott sertés üzleti- 
ányzata : lanyha.

Budapesti sertés konzumvásár. A ferenoz- 
városi petroleum rakodánál levő székes-fővá­
rosi sertós-konzumvásár árjegyzése deczember 
12-én. Készlet 816 darab. Érkezett 847 drb, 
összes felhajtás 1663 darab, elszállittitott bu­
dapesti fogyasztásra 872 darab, eladatlanul! ft 
visszamaradt 791 darab. — Napi árak : 120- j Z 
180 klgr, súlyban 44— 46 krig. 220—280 kig.j 
súlyban 44-47 krig, 320—380 kg. súlyban | ¥ 
45—47 krig. Öreg nehéz 44—46 krig. Kivóie-: ($)
les árak-----krig. Malaczok 36—40 krajozarig íjjjj)
A vásár hangulata élénk volt. ; Q

Borjuvásár. Deczember 12. Felhajtatott j A 
147 szopós, 2 rúgott ólő borjú, 12 élő bárány, j ¥ 
9 belföldi, 24 tiroli, 160 bécsi ölölt uorju. Aj 9 
hangulat élénk. j ö

Bécsi sertésvásár. A st.-marxi központi j Q 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárok 
bejelentettek 9156 darabot, ebbőt a vásár 
eleién felhajtottak: 3928 drb fiatal sertesu 
4823 darak magyar bízott sertést, összesen a 
515 daraoot. Az üzlet pang.

Búza. Tiszavidóki. 100 m n. 80 k. 9.1o 
frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm.
80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm 81 k. 8 forint 80 krajozáron 
150 aiótermézsa 80 k, 9 forint 15 xrajozaron 
300 mm. 79 5 k, 9.15 fron, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6 15 forimon, 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint 2Ö kraieza- 
ron, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 15 krajozáron 
vegyes, 4Ö0 mm. 79 k. 9,12 és fél krajezaren 
vegyes, 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes 
250Ö mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 forinton, mind bárom houapra.

Pestvidóki, 300 mm, 80. k, 9.10 forinton 
sárga, 1,50 nana. 80 k, 9 forint 10 kron 8*n?a 
100 mm, 80 k. 9 20 forinton 100 mm 793 
t 9,20 irton, 100 mm. 80 k 9,30 forinton I 
100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 i
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Felvidéki tiszta
tehén vajjal

nálam lehet kapni 
jó izü

ezukrász süteményt!
Ezen kívül:

lakodalmi tortákat
ki szépet, jót, nagvoa és ol­

csót kivan, kérem ciak nálam 
rendelje meg.

Nem különb m : 
Karácsonyfa diszitásek 

nagy választékán : 
finom franozia és magyar 

«?» jg, n.ao 
továbbá finom rajnai és 

magyar

»>jv
«©

CD

raktárára és a legkitűnőbb 
szép, ép betözött gyümöl­
csök nagy választékára vagyok 
bátor fal hívni a n. é. közön­

ség becses figyelmét.
Legalázatosabb szolgája

Kraus® László
ezukrász.

Egyház tér 5. sz.
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F1ÍANCZ1A COGNACGYÁR, PHGM0NT0R.
Mindenütt kaphutö.

20 8 60 frton sarga, 100 mm. 77 5 k. 8 forint 
*5f kron sárga. 100 min, 79.5 k, 9 forint 10

Vezérügynökség: RUDA ES BLOCHMANN Budapest-Béns. mmmMMSmm

FLEISCHER és TÁRSA
GÉPGYÁRA

és
VASÖNTÖDÉJE

ÍLASSÁN, 
Vám utcza IS ik szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legujabb ta 
pasztalatok szemmehariásával czélszerüen s gon­
dosan gyártott gépeit, nevezetesen :

SzecAav gókat kézi é$ járgányhajtásra. 3
Répavágókat s tengeri morzsolókat 
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket.
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress-tisztitó-gópeket, lisztosztályozo hengereket.
Teljes malom-berendezéseket. 't

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket es gőzkazánokat, ^
szeszgyárberendezéseket sth. ‘

Gyártmányaink állandó készletét tártjuk gyárunkban.
Bizományi raktár ped g :

SESZTINA LAJOS urnái DEBRECENBEN.
Gyártmányaink árjegyzékét kivanatra bérmentve küldjük.
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malát
jj£ készitméBi^ei
gyengék és betegeknek.

Hoff János

maláta egészségi csokoládéja.
IIoíl János

maláta-kivonat mell czukorkái

- \EfP#4

Hoff Jénos

sűrített maláta kivonata,
Hoff Janos

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél azsl 

hasi szervek rendellenes működésé­
nél, mell és gyomor bantalmaknál, 
nemkülönben a lábattozc krak ifg 
jobban bevállt és legjobb izü erő­
sítő szere.

Egy palsczk ára 75 kr. — Ot
palaczk bérmenlve 3.75 kr.

tiiS

Tidcbajoknál, gégehurutnál, 
úgymint idült köhögésnél : főleg a 

/gyermekek légzési szerveinek meg
betegedésénél a legjobb siker­
rel alkalmaztatik. Ize nagyon kel 
femes. „

Egy üveg ára I írt. — Ot 
üveg bérmentve 5 fit.

Gyengeségnél, vérszegénységnél 
idegességnél, álmatlanságnál, ét­
vágytalanságnál kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü és tápláló. Gyenge 
gyermekek igen jó eredménynyel 
heszmálják.

Egy csomag ára I írt.

Tíz éve, vagy már régebb idő őta' Maláta kivonat készítményei víz­
használóm az ön maláta egészségi sortéban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát -----------
és egyébb maláta készítményeit. Ezek ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font'gyomor, illetve emésztés! zavaroknál sáp 
az egyedüli szerek melyek feleségemnek maláta csokoládét és ,|« zacskó maláta kóroknál és általános gyengeségnél mm­
visszaadták az egészséget. kivonat mell czukorkát. jenkor jó eredményivel alkalmazam.

Bőgér, Bécs, Hofmühlgassa. ' Fischer G. őrnagy N.-Várad

Köhögésnél,rekedtségnél, elnyál 
kásodásnal, főleg tüdöhurutnal utói *
érhetlen hatású. A valódi malata ■ 
mollczukorkákat emésztési zavar® 
nélkül tetszés szerinti mennyiség­
ben lehet használni.

Egy doboz ára lOkr.. 
zacskó 30 kr.

egy

Csodálatos volt maláta kivonat mollMalata csokoládéja a legkitűnőbb a CÍU]£0rj£4inajt hatása makacs köhögésem 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idult;„,ien

Dr. Nlcolei orvos, Triebel.

Zodlitz-Neuhirch lovag, Waldenburg
Czukorkái feleségem köhögésén és asth 

matikus bántalmain kitünően segítenek.
Busch, plébános, Weischiitz.

nil. nCDBCTP7ÍIMRFiy * Mihálovits J, Rótschnek J.. Rochlitz—Schmidt A., Füleky Pál, Tó h Béla, Muraközyl 
tiaktar U IT. ÖI1L u 4. u N D C. Í1 - l.. Balás Ödön gyógyszertáraiban ; Francsics és Jóna drogna kereskedésében ; Csanakl 

Konteek G., Tóth Kálmán, Féiegyházy J., Rickl József Ant. Varga Lajos csemege és füszerkereskedésében. *
t ’ Magyarországi kizárólagos fó'raktár ;

TŐRÖK JÓZSEF szertára BUDAPEST, Király-utcza
— — —- Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — — —

WiiS®

Hatóságilag engedélyezett kÍ£lf U.1
INöi divatáru és í el öltő üzletemet 

végképen megszüntetem, — e végett a még raktáromon levő újonnan érkeeu
nagymenyiségü

divatárukat felöltőket és bundákat
a mai naptól kezdve minden elfogadható áron végképpen kiárusítom. Ajánlom ezen kedvező olcsó

bevásárlási alkalmat a tisztelt közönség figyelmébe.
IEr2©TT ZL.:„ Debreczen, íőpiacz.

tfaiésá§iia§ efi§edéffezetí
Raktáron vannak: fekete és színes ruhakelmék és selymek, flanell, kazán és mosó velezek. Karton 
batist és atlasz szatinok, posztó, berliner és selyem kendők, ágy és asztalterítők. Szatin és atlasz

paplanok, vászon és sifonáruk, plüseh, bársony valamint
■HKlBD különböző ruhadiszek és hozzávalók.

Női és gyermek felöltők, piti seb kabátok, szőrme gallérok és bundák dús választékban
feltűnő olcsó árban.

RÓTT Ii. Debreczen, íőpiacz.

De bremsen, IfcífS. nyomaiéit K matti I, Ui.tvnyorodftiAbi.t.


